



省疾控发布紧急提醒：

减少非必要的出行和聚集性活动

星报讯(记者 马冰璐) 记者昨日获悉,安徽省疾控中心发布紧急提醒,建议广大居民减少非必要的出行和聚集性活动。

近期不要前往中高风险地区。尽量减少走亲访友,减少家庭聚会,严格控制室内聚集性文娱活动。

做好个人防护。坚持科学佩戴口罩,

是做好个人防护的首要环节。特别是进入公共交通工具、电梯等密闭空间,去医院陪护或就诊时,应规范佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。当出现发热、咳嗽、呼吸道感染等症状时,为了避免把病原传给他人,也应佩戴好口罩,并及时就诊。要注意手部卫生,在公众场所尽量

不要用手触摸口、眼、鼻等,及时用洗手液或肥皂流水洗手;咳嗽或打喷嚏时要用纸巾掩住口鼻;收到来自境外或中高风险地区的快递时,应先对物品表面进行消毒处理;室内多通风、换气。

及时接种新冠病毒疫苗,本着“知情、同意、自愿、免费”的原则,请广大群众及

早预约接种新冠病毒疫苗。

不信谣、不传谣。保持正确心态,学会理智分析,提高甄别信息真伪的能力。不为谣言所惑,更不为谣言所动,做到不信谣、不传谣。从权威新闻媒体、相关机构官方网站等正规渠道了解疫情和防病知识,避免不必要的焦虑和资源浪费。

合肥市对发热门诊和院感防控措施再部署再强化 药房销售退烧、镇咳等药物要实名登记

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市疫情防控指挥部获悉,为进一步做好常态化疫情防控工作,合肥市对落实医疗机构发热门诊和院感防控措施再部署再强化。全市所有药房线上线下销售退烧、抗病毒、抗生素、镇咳与止泻等药物时,要严格执行实名登记并及时上传药品和购买者的相关信息。

根据要求,合肥市严格落实预检分诊制。严格筛查今年“五一”以来有敏感地区旅居史、接触史人员,详细询问流行病学史,发现异常或意外情况应立即

即报告。

同时,合肥市严格执行首诊负责制。强化发热患者管理,全市已确定的30家发热门诊、106家发热哨点,不得拒诊、拒收发热等疑似患者,严格落实100%核酸检测,一律留观到位。未设置发热门诊、发热哨点诊室的医疗机构,特别是社区卫生服务站、村卫生室、个体诊所一律不得接诊发热患者,发现发热等疑似患者要立即报告社区卫生服务中心或乡镇卫生院,第一时间落实“村报告、乡采样、县检测”核酸检测规定。

记者了解到,合肥市所有药房线上线下销售退烧、抗病毒、抗生素、镇咳与止泻等药物时,要严格执行实名登记并及时上传药品和购买者的相关信息。

此外,医疗机构要对患者及陪同人员开展健康教育,普及新冠疫情防控知识,指导正确实施手卫生、呼吸卫生和咳嗽礼仪,保持安全社交距离。积极提供网上预约和远程医疗服务,优化就诊流程,避免聚集。对新入院患者和陪护人员实行核酸检测“应检尽检”,严格陪护及探视管理,强化其他进院人员管控。

安徽省教育招生考试院： 考生尽量避免 与外地来皖人员接触

星报讯(记者 于彩丽) 日前,安徽省教育招生考试院发出“关于严格遵守普通高校招生考试疫情防控要求”的提醒。

省考试院提醒考生,通过“皖事通”APP提前实名申领“安康码”,如实填报信息,认真做好每日体温测量和健康监测,持续关注“安康码”状态且“安康码”为绿码。

同时,做好个人防护。即日起至考试结束前,请考生严格遵守防疫规定,尽量减少外出,尽量避免与外地来皖人员接触,避免去人群流动性较大的场所聚集。科学佩戴口罩,保持安全距离,及时进行个人消毒。保持良好卫生习惯与作息规律。要勤洗手,保持手卫生,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或曲肘捂住口鼻,防止飞沫传播。保持作息时间规律,确保充足睡眠。出现发热等症状要立即报告。考前若出现发热、乏力、咳嗽、呼吸困难、腹泻等病状,须立即上报学校或当地招生考试机构,及时做好防护措施后就诊。

安徽省疫苗接种在线预约平台上线

星报讯(记者 马冰璐) 记者昨日获悉,为更方便广大市民接种新冠病毒疫苗,安徽省新冠病毒疫苗接种在线预约平台正式上线。市民朋友们可以在预约平台上提前登记相关个人信息,选择就近接种门诊,预约合适的接种时间进行

免费接种。

接种对象:一、重点为18~59周岁的人群。二、60周岁及以上身体条件较好的老年人,预约后经接种单位充分评估健康状况后可进行接种。三、未满18周岁的人员暂不安排预约接种。

预约方式1:关注“安徽疾控”微信公众号,进入右下角“预防接种便民服务”菜单。方式2:下载“皖事通”APP,地区选择“安徽省”,在搜索栏输入“新冠”,搜索出“便民服务”——“新冠疫苗预约服务”,点击进入新冠疫苗预约接种。



“身边的温暖”

疫苗接种一线,这张脸庞让人心疼

星报讯(杜静 史玉婷 记者 沈娟娟 文/图) 5月16日凌晨6点30分,合肥市包河区义城街道社区卫生服务中心前早已排起了长长的队伍,“今天风大天冷,请大家戴好口罩,沿着走廊下面有序排队”……28岁的义城街道社会事务部的工作人员周丽正耐心地提醒前来接种新冠疫苗的居民注意接种事项。据悉,作为接种点,义城街道社区卫生服务中心十分忙碌,义城街道组织城管、社会事务等部门40余名工作人员下沉接种一线,为确保居民安全有序高效接种,周丽正是其中一员。



扎着马尾,穿着红马甲,嗓音沙哑,戴着口罩也没能遮住周丽左脸的伤痕。5月15日早晨,也是在同样的位置,周丽在引导居民有序排队时不小心摔了一跤,左脸碰到了绿化带上,流了不少血,社区卫生服务中心的医生给她做了紧急消毒处理,抹了点药膏后叮嘱她好好休息观察一段时间。

但是面对接种意愿空前高涨的居民,摔伤后的周丽一刻也没敢耽误。“特殊时期,大家都是连轴转的模式,我这点小伤不算什么。”8点20分,她已经赶赴万慈小学,为该校教职工送苗上门。上午10点,她又主动请缨前往区疾控中心领取疫苗,核对、扫码、入库,带着疫苗马不停蹄赶回社区卫生服务中心……完成“最后一单”,晚上8点30分,周丽又赶回到街道,给做核酸检测的重点人群进行电话回访。夜里11点,临睡觉前,周丽才发现自己的左脸红肿得厉害,疼得连枕头都碰不得,只能保持一个姿势侧卧休息……第二天早上6点20分,周丽又来到了自己志愿服务岗位上……

社区出名的“大嗓门”,这些天嘶哑了



星报讯(林敏慧 记者 沈娟娟文/图) “请拿到号的居民都排好队,不要挤……”一连3天,在合肥市包河区同安街道疫苗接种点上总能听到这个声音,响亮中带着嘶哑。

吴俊是分路口社区计生办主任,平时为人低调谦和、乐于助人,但嗓门大这个特点在整个社区都是出名的。因为前来接种疫苗的市民较多,现场需要有人来维护秩序,她就主动接过小喇叭,把费嗓子的活儿留给了自己。

吴俊是一名党员,自接种新冠疫苗以来,她和社区其他工作人员一起,每天早上天不亮就来到医院门口,协助开展疫苗接种工作。

“疫情就是命令,防控就是责任,这是我的职责所在,更是对辖区群众的生命健康负责。”疫苗接种工作开展之初,适逢“五一”小长假,但是吴俊总是第一个出现在接种现场,宣传点、接种台、咨询处总能看到她忙碌

的身影。因为每天需要做大量的宣传解释工作,有时累得嗓子哑了,只能含着含片坚持工作。直至当日接种任务全部完成,第二天的工作安排妥当,她才能安心下班。为了保证随时随地更新疫苗接种数据,吴俊下班后还将电脑带回家,保证24小时电脑不离身。

“疫苗供应有保障,希望大家不要慌张,疫苗正在调配中,确保大家都能接种。”自从疫苗接种工作开启后,不时有市民前来咨询,吴俊总是不厌其烦的一次次做好解释工作。“我是一名社区工作者,更是一名党员,坚守是我的本职工作。”吴俊朴实的话语说出了众多社区工作者的心声。